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Θεμελίωση Ναού του Οσίου Παϊσίου στη 
Μακρακώμη
/ Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα
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Πανηγυρικά εορτάσθηκε η μνήμη του Οσίου πατρός ημών Παϊσίου του Αγιορείτου 
την Τρίτη 12 Ιουλίου στην Ιερά Μητρόπολή μας.

Επίκεντρο των λατρευτικών εκδηλώσεων ήταν ο Καθεδρικός Ναός Αγίας Τριάδος 
στην Μακρακώμη.

Το πρωί της Τρίτης ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Νικόλαος μετέβη στην 
πόλη της Μακρακώμης προκειμένου να προεξάρχει του Μεγάλου Ιερατικού 
Συλλείτουργου με την συμμετοχή όλων των Ιερέων της Δυτικής Φθιώτιδος, ήτοι 
των Αρχιερατικών Περιφερειών Μακρακώμης & Τυμφρηστού και Σπερχειάδος και 
Γαρδικίου, εν συνόλω 32 Ιερέων, καθώς και να θεμελιώσει τον Ιερό Ναό προς τιμήν 
του Οσίου Παϊσίου .

Από νωρίς το πρωί προσήλθαν πολλοί πιστοί για να τιμήσουν την μνήμη του νέου 
Αγίου της Εκκλησίας μας.

Στην μεγαλόπρεπη Θεία Λειτουργία έψαλλε Βυζαντινός χορός υπό την Διεύθυνση 
του Διευθυντού της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Μητροπόλεως μας κ. 
Ανδρέου Ιωακείμ.
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Λίγο πριν την απόλυση ο Αρχιερατικός Επίτροπος Σπερχειάδος & Γαρδικίου 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Δημήτριος Κυρίτσης εκ μέρους όλων των Ιερέων 
προσεφώνησε με εγκάρδιο λόγια τον Σεβασμιώτατο με αφορμή την επέτειο της 
εικοσαετούς Ποιμαντορίας του στον Θρόνο της Ιστορικής Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος. Με λόγια Αγάπης αναφέρθηκε στο πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου για 
την άγρυπνη και άοκνη φροντίδα που παρέχει σε κάθε Ιερέα και σε κάθε ενορία 
ξεχωριστά και για τα έργα Αγάπης και Προσφοράς του Σεβασμιώτατου προς τον 
Λαό της Φθιώτιδος. Τέλος του Ευχήθηκε έτη Πολλά, καλλίκαρπα και 
πανευφρόσυνα.

Αμέσως μετά ο Ποιμενάρχης μας αφού ευχάριστησε τον π. Δημήτριο για τα καλά 
του λόγια αναφερόμενος στον σήμερα τιμώμενο Όσιο Παΐσιο είπε:

« «Κεφάλαιον εορτής, μνήμη Θεού», λέγει ο Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος. Σήμερα 
τελέσαμε το μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας τιμώντας τον Μεγάλο Άγιο της 
Εκκλησίας μας Όσιο Παΐσιο. Δεν θα το περίμενε ποτέ ο ταπεινός γέροντας Παΐσιος, 
πως στην πόλη που υπηρέτησε την Μητέρα Πατρίδα Ελλάδα και έλαβε το 
Απολυτήριο του Στρατού, θα γινόταν τέτοια λαμπρά εορτή προς τιμήν του. » 
Αμέσως μετά λεπτομέρως ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον βίο του Οσίου και 
σε προσωπικά του περιστατικά μιας και συνδεόταν μαζί του είκοσι και πλέον 
χρόνια. Σε άλλο σημείο είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος:« Ο Όσιος Παΐσιος 
συγκλόνισε τον σύγχρονο κόσμο με τα Θαυματά του, με το προορατικό του 
χάρισμα και με την ενάρετη ζωή του. Επικοινωνούσε με όλους τους ανθρώπους 
ανεξαιρέτως και ιδιαιτέρως με τους αμαρτωλούς και κουρασμένους και τους έδιδε 
με πολύ Αγάπη σωτήριες κατευθύνσεις για την ζωή τους.» Ακόμη ο 
Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε την δωρήτρια του οικοπέδου 2 στρεμμάτων κ. 
Αργυρώ Τζαμάρα δια την ανέγερση του Ναού την οποία ετίμησε με το Μετάλλιο 
της Ιεράς Μητροπόλεως.

Η κ. Τζαμάρα εμφανώς συγκινημένη ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο καθώς και 
όλους εκείνους που συνέβαλλαν αφιλοκερδώς για να ολοκληρωθεί αυτή η 
προσφορά της.

Τέλος τον λόγο έλαβε ο Δήμαρχος Μακρακώμης – Σπερχειάδος κ. Ευθύμιος 
Παπαευθυμίου ο οποίος αφού προσεφώνησε και καλοσώρισε τον Σεβασμιώτατο 
είπε χαρακτηριστικά: « Η περιοχή της Δυτικής Φθιώτιδος και η πόλις της 
Μακρακώμης είχε την ύψιστη τιμή να φιλοξενήσει ως στρατιώτη τον Όσιο Παΐσιο 
τον Αγιορείτη, τον Ασυρματιστή του Θεού και του Στρατού. Σήμερα ζούμε ένα 
μεγάλο γεγονός για την πόλη μας, την θεμελίωση του Ιερού Ναού προς τιμήν του, 
ενός Ναού όπου θα στρέφουμε τα μάτια της ψυχής μας προσευχόμενοι στον Θεό 



και θα διδασκόμαστε από τις πνευματικές νουθεσίες και τα Άγια λόγια του Οσίου 
για την Πατρίδα και για την ζωή μας, ιδιαιτέρως αυτές τις δύσκολες εποχές που 
ζούμε».

Αμέσως μετά στις 11:00 ακριβώς Κλήρος, Αρχές και Λαός, μετέβησαν στο χώρο 
του προορισμένου για την ανέγερση του Ιερού Ναού όπου ο Σεβασμιώτατος 
ετέλεσε την ακολουθία Θεμελιώσεως. Μετά την Θεμελίωση και πάλι ευχαρίστησε 
την δωρήτρια κ. Αργυρώ Τζαμάρα, η οποία όλη την ώρα ήταν δίπλα στον 
Σεβασμιώτατο και με δάκρυα στα μάτια συμμετείχε στην ακολουθία.

Ο τόπος είναι κατάφυτος από κυπαρίσσια και άλλα δέντρα και θυμίζει το κελλί του 
Οσίου Παϊσίου στο Άγιον Όρος. Μπροστά του απλώνεται η κοιλάδα του Σπερχειού 
και στο βάθος διακρίνεται η πόλις της Λαμίας.

Στην εορτή του Οσίου Παϊσίου συμμετείχαν, ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδος κ. 
Κωνσταντίνος Μπακογιάννης, ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Κωνσταντίνος 
Καραγιάννης, ο Δήμαρχος Μακρακώμης – Σπερχειάδος κ. Ευθύμιος Παπαευθυμίου 
με μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, ο Πρόεδρος του Τοπικού Διαμερίσματος 
Μακρακώμης κ. Δημήτριος Τσούμας, ο τέως Δήμαρχος Μακρακώμης κ. 
Κωνσταντίνος Κρητικός ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής 
Στερεάς Ελλάδος Υποστράτηγος Ανδρέας Αποστολόπουλος, ο Αστυνομικός 
Διευθυντής Φθιώτιδος Ταξίαρχος Μιχαήλ Πάππος, ο Διοικητής του Αστυνομικού 
τμήματος Μακρακώμης Αστυνόμος κ. Γεώργιος Σταθοκώστας, η Διοικητής του 
Πυροσβεστικού Τμήματος Μακρακώμης Πυραγός κα Ελένη Μανιώτη, ο Στρατηγός 
ε.α. κ. Γεώργιος Λιασκώνης και πλήθος ευσεβών πιστών από την ευρύτερη περιοχή 
της Φθιώτιδος.

Ακολούθησε κέρασμα στο Γηροκομείο «Μέριμνα Γήρατος Αθανάσιος & Μαίρη 
Ακρίδα» της Ιεράς μας Μητροπόλεως στην Σπερχειάδα.
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